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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams 
gestalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige 
Forschungs- und Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in 
Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit 
kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Am Heinz Nixdorf Institut – Fachgruppe Angewandte Ethik – ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

Wiss. Hilfskraft mit Bachelorabschluss (w/m/d) 
(WHB) 

zu besetzen. Es handelt sich um eine befristete Tätigkeit (Tätigkeiten) im Umfang von 10 Stunden pro Woche. 

 
Die Fachgruppe „Angewandte Ethik“ (HNI) in Kooperation mit Dr. Martin Schmitt (Historisches Institut) sucht baldmöglichst eine 
motivierte Wissenschaftliche Hilfskraft mit Bachelorabschluss (WHB) für die Aufarbeitung der Geschichte des Heinz Nixdorf Instituts. 
Die WHB-Stelle wird mit 10 Std./Woche angesetzt und ist projektbezogen auf sechs Monate befristet. Die Vergütung erfolgt nach der 
Richtlinie für studentische Hilfskräfte. 
 
Wir erwarten: 
• Master-Studium in der Fachrichtung Geschichte, Philosophie oder Medienwissenschaften 
• Versiertheit in historischer Quellenarbeit 
• Kompetenzen in der Durchführung von Oral History Interviews oder die Bereitschaft, sich diese anzueignen 
• Gute Kommunikations- und Teamkompetenz 
• Fähigkeit zum selbständigen und strukturierten Arbeiten 
• Vorkenntnisse in Digital History/Digitalgeschichte/Wissenschaftsgeschichte sind hilfreich 
• Sprachkenntnisse: Englisch, Deutsch 

 
Aufgabenbeschreibung: 
• Aufarbeitung des wissenschaftlichen Wirkens und der Struktur der Fachgruppen des HNI seit Gründung 
• Recherche und Erschließung der Jahresberichte, des internen Schriftguts und von Forschungsdaten 
• Oral History Interviews mit Mitgliedern der Nixdorf-Stiftung und ggf. ehemaligen Mitarbeitenden des HNI 
• Einordnung in den Kontext der Digitalgeschichte von Informatik, Maschinenbau und Gesellschaft / einer kultur- oder 

regionalgeschichtlichen Prägung der Wissenschaft in der Zeit 1980 bis heute  
 
Wir bieten Ihnen: 
• Flexible Arbeitszeitgestaltung sowie die individuelle Möglichkeit zur mobilen Arbeit 
• Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende 
Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6737 bis zum 29. November 2024 erbeten an 
suzana.alpsancar@hni.upb.de  
 
Das Heinz Nixdorf Institut (HNI) ist ein interdisziplinäres Forschungsinstitut der Universität Paderborn. Ziel des Forschungszentrums 
ist es, die Forschung auf anwendungsnahen Gebieten der Informatik und Ingenieurwissenschaft unter Einbeziehung geistes- und 
sozialwissenschaftlicher Fragestellungen zu stärken. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
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